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pravidelně nepravidelný  
týdeník z Louţnice a okolí 

  

Číslo:  
29/2008 
pro týden   

18.7. - 25. 7. 2008 
 

 
 

  

 Z DOMOVA  
„ČERNÉ ÚDOLÍ“…….? 

V pondělí 14. 7. 2008 v 5,30 hodin ráno došlo na silnici mezi Louţnicí a 
Ţelezným Brodem k dopravní nehodě polského kamionu DAF. 25-letý muţ 
z Polska nezvládl projetí pravotočivé zatáčky. Kamion se v zatáčce pře-
vrátil na levý bok. V důsledku nehody došlo ke zranění řidiče, které si 
vyţádalo lékařské ošetření v nemocnici. Řidič kamionu najíţděl do těchto 
zrádných zatáček rychlostí 60 km/h. Soupravu bylo nutno po neho-
dě vyzvednout na kola. K tomu byly pouţity dva jeřáby a nákladní Tatra. 
Při manipulaci s kamionem zpět na kola, došlo k vysypání nákladu, který 
představoval bedny se silonovými nitěmi. Celkově způsobená škoda se 
přiblíţí částce 2 000 000 Kč. 
Tento den byl dnem značně náročným jak pro dopravní policisty, tak pro úsek silnice mezi Louţnicí a Ţe-
lezným Brodem. V 5,30 hodin na této silnici havaroval nákladní automobil. Likvidace následků nehody si 
vyţádala dopravní omezení v tomto úseku a bohuţel i další nehody. Dvě z těchto nehod byly drobnějšího 
rázu a spočívaly v manévrování při obracení vozidel, aby bylo moţné místo nehody objet jinou cestou. 
Třetí nehoda nesouvisela s nehodou kamionu. Tato nehoda se stala v místě, kde před třemi měsíci tragicky 

zahynul nevinný řidič vozidla Š 120, do něhoţ narazil čínský řidič se Š Fábia. Ve 
směru od Louţnice na Ţelezný Brod jel s vozidlem Seat Toledo 33letý muţ z Tan-
valdu. Při průjezdu pravotočivou zatáčkou nepřizpůsobil rychlost vozidla stavu a 
povaze vozovky, dostal smyk, vyjel do protisměru a zadní částí vozidla narazil do 
protijedoucího vozidla Mazda 323. Při nehodě se lehce zranila 43letá řidička z Dán-

ska z vozidla Mazda s dobou léčení do 1 týdne a těţce se zranil i její spolu-
jezdec z předního sedadla, kdy jeho doba léčení přesáhne 6 týdnů. Muţ z 
vozidla Seat nyní čelí podezření ze spáchání trestného činu Ublíţení na 
zdraví z nedbalosti, za coţ můţe být potrestán odnětím svobody v trvání aţ 
na dva roky. Způsobená škoda byla vyčíslena na částku 120 000 Kč. 
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Stavba mostku z parkoviště u koupaliště na obecní louku jiţ začala. 

  

 

 

POZOR! 

Ve dnech 23. 7. středa a 24.7.čtvrtek                                                                                   

bude v Hospůdce Na Záduší z technických důvodů  

ZAVŘENO 

V pátek 25. 7. 2008 otevřeno od 18:00 hod. 

 
INFO Z KOUPALIŠTĚ 

 
 

o VODA:       15°C 
o VZDUCH:  19°C 
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A jak je to vlastně s uranem v Louţnici? Máme ho tady vůbec? 

lokalizace: Louţnice, 7 km s. od Ţelezného Brodu, 9 km jv. od 

Jablonce nad Nisou, starý zarostlý lom přímo u státní silnice 
Tanvald - Ţelezný Brod, po levé straně. Mineralogické sloţení 
horniny: (dle Fediuka, 1962, 1971). Serpentin (antigorit, zčásti 
chryzotil) a tremolit tvoří pseudomorfózy po olivínu, který je 
dnes zcela přeměněn (pseudomorfózy zaujímají aţ 52 - 66 % 
horniny). Původní olivín vytvářel automorfní krystalky o velikos-
ti pod 1 mm, často poikiliticky uzavřené v augitových vyrostli-
cích. Pyroxen (augit - diallag) tvoří 7 - 14 % horniny (aţ 0,5 cm 
velká zrna), chlorit penninového sloţení tmelí zrna olivínu a 
pyroxenu (18 - 30 % horniny). Akcesoricky se vyskytují Cr-
chlorit s pomerančově ţlutými pleochroickými odstíny, patrně 
jde o kämmererit (dříve určován jako  biotit - Rosický, 1920, či 
hypersten - Gränzer, 1931, Watznauer, 1934 vše in  Fediuk, 
1962), magnetit, pyrhotin, chalkopyrit, chalkozín a malachit.  
    Hornina obsahuje na mnoha místech ţilky amfibolového az-
bestu s délkou vláken místy i přes 10 cm (vesměs jde o mono-
klinický amfibol blízký tremolitu, Fediuk, 1962). Podle studie 

Havelky (1966) je průměrné mnoţství azbestu v hornině 1,1%.  stratigrafické a regionální zařazení: 
    Stáří serpentinitových ţil bylo jiţ od počátků geologických výzkumů v této oblasti předmětem řady diskusí. Z "prv-
ních" autorů předpokládal Rosický (1920), ţe "pikrit snad náleţí geneticky k eruptivní periodě blízkých melafyrů nebo 
dokonce čedičů". Názor o permokarbonském či tercierním stáří však byl později vyvrácen (blíţe viz. Fediuk, 1962). 
Proto se většinou autorů předpokládalo, ţe výskyty serpentinizovaných ultrabazik jsou součástí tzv. ţeleznobrodského 
vulkanického komplexu ("tradičně" bylo této jednotce přisuzováno svrchnosilursko-spodnodevonské stáří, viz. Fediuk, 
1962), přičemţ na základě uvedených vztahů k okolním horninovým komplexům předpokládal Fediuk (1962), ţe serpen-
tinity jsou mladší neţ mladokaledonská metamorfóza (=devonské). Poněkud odlišný přístup je vlastní interpretaci Cha-
loupského et al. (1989), který předpokládá, ţe ve smyslu nové oblastní litostratigrafické stupnice tvoří ţeleznobrodský 
vulkanický komplex vulkanickou "facii" svrchního oddílu radčické skupiny (spodní-střední kambrium) a poněkud "dis-
kordantní" uloţení ţilného tělesa v okolních fylitech je výsledkem odlišného mechanického chování hadců při meta-
morně-deformačních procesech.  popis geologických poměrů:  

    Louţnická ţíla, probíhající zsz.-vjv. směrem od levého svahu údolí pod Bratříkovem přes 

údolí Kopañského potoka j. od Louţnice a přes j. okraj Radčic je dlouhá 1950-2150 m a moc-

ná max. 60 m (pravá mocnost) a zapadá pod úhlem 50-60o k SSV. Dle posledních průzkum-

ných prací probíhá ţíla mírně kose k břidličnatosti "pokrývačských fylitů", v nichţ je uloţena. 

Na lokalitě v zářezu při pravé straně cesty Ţelezný Brod - Tanvald je odkryt styk ţilných hor-

nin s okolními fylity. Při svém severním okraji ţíla kontaktně metamorfuje fylitová souvrství. 

(Chaloupský et al., 1989). Na obou koncích se ţíla rozmršťuje a vytváří apofýzu, mocnou 30 

m. Ţíla je odkryta zejména velkým stěnovým lomem v údolí Kopaňského potoka u státní sil-

nice mezi Louţnicí a Ţelezným Brodem, dále několika malými opuštěnými lomy a řadou při-

rozených výchozů. 

 Při detailním loţiskovém průzkumu na azbest a lomový kámen, prováděném v polovině 60. let (Bělohradský, 1965, 
Havelka, 1966, Hon-Šindelář, 1966 vše in Fediuk, 1971) bylo zjištěno, ţe louţnická ţíla je sloţená, a ţe vznikla několika 
časově oddělenými intruzemi, z nichţ pouze poslední měla povahu ultramafitu - wehrlitu. (blíţe viz. Fediuk, 1971). Ser-
pentinizovaný wehrlit tvoří na louţnické ţíle dvě rozdělená tělesa o úhrnné ploše asi 0,12 km2, na ostatní horniny (me-
tagabro, metadiabas, zelenou břidlici) připadá plocha o něco menší. www.geologie.vsb.cz  

 

 
 
 
 
 
 
 

http://www.geologie.vsb.cz/
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ZE SVĚTA  
V Zásadě, poprvé na fotbalovém 

hřišti, proběhla o víkendu tradiční 
zásadská pouť. Přestoţe účast lidí 
nebyla veliká, našli se i věrní místní 
občané, kteří si přišli koupit cukro-
vou vatu, svézt se na pouťových 
atrakcích anebo zkusit svůj um a 

štěstí a vystřelit své milé pouťovou růţi. Příznivci spor-
tu zase zhlédli fotbalové utkání Starých gard Zásada 
versus Jablonec. Dvakrát vystoupil kouzelník Zdeněk 
Bradáč a k poslechu a tanci zahrála hudební skupina 
Kapelníci a Revival 60. Sobotní večer patřil podívané 
na ohňostroj. www.jabloneckydenik.cz  

Desná - Nadregionální informační centrum pro Jizer-

ské hory a západní Krkonoše chce vybudovat v Koře-
nově obecně prospěšná společnost Jizerky pro vás. 
Provoz střediska by měla financovat Evropská unie. 
Projekt jí společnost předloţí v říjnu, sdělil starosta 
Desné Marek Pieter. "Spolu s městem Desná připravila 
společnost i projekt na nákup nové rolby a skútru pro 
kvalitní úpravu běţeckých stop, a to z programu Ev-
ropské unie CÍL 3 přeshraniční spolupráce Česko - 
Polsko," řekl. Partnerem v Polsku je sdruţení Bieg 
Piastow v Jakuszycích, které pořádá běţecké závody. 
Výsledek bude znám v září. Společnost Jizerky pro vás 
zaloţily obce a města Kořenov, Desná a Paseky nad 
Jizerou a firmy. Jejím úkolem bude získávat peníze na 
údrţbu lyţařských tratí, cyklotras a turistických cest ve 
východních Jizerských horách a západních Krkono-
ších. Bude také podporovat rozvoj turisticky atraktiv-
ních projektů, pečovat o krajinu, drobné památky a 
naučné stezky. www.igenus.cz  

Hamrska - V areálu pod sokolovnou se na Hamrskách 

koná od pátku 18. července tradiční pouť.  V  pátek  
začíná posezením u táboráku od 20 hodin a ještě týţ 
večer se na obloze rozzáří velký ohňostroj. V sobotu 
večer je od 21 hodin připraveno pouťové disko. Neděl-
ní program vyvrcholí ve 14 hodin koncertem skupiny 
Rokkajl. www.jabloneckydenik.cz  

Trutnov - Poosmé chtějí letos správci národního par-

ku zabránit devastaci horské přírody, zvláště borůvčí. 
V neděli začne platit omezení vstupu do lokalit o ploše 

téměř deseti tisíc hektarů, coţ je osmnáct procent z 
celé rozlohy parku a jeho ochranného pásma. Skoro 
polovina ze zmíněných ploch se nachází v nejpřísněji 
chráněné zóně. Nařízení bylo vydáno na tři roky, letos 
ještě platí, později se bude muset zřejmě obnovit. 
Omezený přístup do oblastí je vymezen na dobu od 20. 
července do 15. října. Mapy jednotlivých území s popi-
sy mají k dispozici příslušné obecní úřady. Zájemci 
mohou z příloh vyčíst, ţe jde například o okolí Vosecké 
boudy, Lysé hory a Kotle, pramen Labe, okolí Luční 
hory, Stříbrný hřbet, Liščí horu a Studniční horu. Dále 
Obří důl, okolí Sněţky, Lví důl, Dlouhý a Pomezní hře-
ben, Dvorský les a okolí Černé a Světlé hory. Nařízení 
je umístěno také na úřední desce před budovou Správy 
KRNAP ve Vrchlabí.  Důvodem, který k těmto opatře-
ním stráţce krkonošské přírody vede, je intenzivní sběr 
borůvek, ke kterému kaţdoročně dochází. „Nešetrným 
sběrem jsou devastovány porosty. Sniţuje se tak po-
travní základna pro semenoţravé ptáky a savce. V dů-
sledku nadměrné návštěvnosti přírodovědně hodnot-
ného území jsou poškozovány lokality výskytu zvláště 
chráněných druhů rostlin. Dalším důvodem je rušení 
klidu zvěře, zejména v době přivykání na přezimovací 
obůrky a v době říje,“ vysvětlila mluvčí parku Alena 
Machačová.  Správa při kontrolách dodrţování nařízení 
spolupracuje s polskými kolegy. Právě od severních 
sousedů totiţ tradičně přichází nejvíce sběračů bo-
růvek. Přestupci za drancování dostávají pokuty od 
dvou do deseti tisíc korun a jsou jim zabavovány česá-
če. „Omezení vstupu do vybraných oblastí se nevzta-
huje na osoby, které trhají plody brusnice borůvky pro 
svou potřebu v územním obvodu obce, kde trvale byd-
lí,“ upozornila Machačová. Zároveň dodala, ţe omezení 
se týká výhradně pohybu volným terénem. Průchod po 
turistických cestách a cyklotrasách tím není nijak do-
tčen. Turisté tam mohou procházet i projíţdět bez pro-
blémů. www.jabloneckydenik.cz 

Smrţovka - Ţelezniční trať v úseku Smrţovka – Tan-

vald je opět v normálním provozu. Výluka, která zde 
probíhala z důvodu přestavby ţelezničního mostu přes 
silnici I/14 v Dolní Smrţovce, byla ukončena.              

Jablonec n. N.- Z důvodu uzavírky silnice v Nové Vsi 

nad Nisou od středy 16.7 do pátku 18.7 budou autobu-
sové linky mezi Jabloncem a Novou Vsí vedeny po 
objízdné trase, a to v ulici SNP (u křiţovatky s ul. Jar-
ní), v zastávce Jablonec, Na Hutích sklárna, na silnici 
III/28741 na okraji Nové Vsi ve směru Dol. Č. Studnice. 
Zastávka Nová Ves ,ObÚ bude přemístěna před býva-
lou samoobsluhu. www.jabloneckydenik.cz 

Liberec - Technická univerzita v Liberci otevře na 

podzim v rámci mezinárodní Univerzity Nisa nový 
magisterský obor management ţivotního prostředí a 
rizikových strategií. Dosud nabízela jen bakalářské 
studium. Dvouletý obor bude v angličtině, podmínkou 
pro přijetí je proto vedle absolvování bakalářského 
studia a roční praxe také dobrá znalost angličtiny, řekl 
prezident Univerzity Nisa Jaroslav Vild. Přihlášky je 
moţné podat do konce července.  

 

http://www.jabloneckydenik.cz/
http://www.igenus.cz/
http://www.jabloneckydenik.cz/
http://www.jabloneckydenik.cz/
http://www.jabloneckydenik.cz/
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KULTURA: 
 

MILOSLAV KALÍK  

3.7.2008 - 15.8.2008  
Pohlazení duše 
Vernisáţ proběhla ve čtvrtek 3. července 2008 v 
17.30 hodin v nemocniční kapli v Jablonci nad 
Nisou. Výstava se koná za podpory Města Jab-
lonce nad Nisou, Nemocnice Jablonec nad Nisou, 
p. o. a jabloneckých firem TEXO PLUS s. r. o. a 
FOTO LACCER, v. o. s. Kaple v jablonecké ne-
mocnici 
 

VÝSTAVA SKLA  

28.6.2008 - 31.8.2008 od 9:00 do 17:00 
Prázdninová výstava skla Střední uměleckoprů-
myslové školy sklářské v Ţelezném Brodě. 
 

KAMENÁŘSKÉ DNY  

od 1. 7. 2008 do 20. 7. 2008  
Kamenářské a zlatnické dílny, kde si budete moci 
vyrobit třeba i svůj šperk, jsou tradičním dopro-
vodným programem v rámci cyklu Kámen a šperk 
v Českém ráji. Muzeum Českého ráje 
 

VODNÍ DÍLA A TECHNICKÉ STAVBY NA 

POTOCE ŢERNOVNÍKU 

od 1. 7. 2008 do 28. 9. 2008  
Rozvoj sklářského a textilního průmyslu v 19. 
stol. s sebou přinesl i nutnost výstavby textilních 
továren a brusíren. S velkou částí těchto zajíma-
vých technických památek se můţete seznámit 
prostřednictvím historické technické dokumenta-
ce a fotografií. Běliště, expozice městského mu-
zea Ţelezný Brod 
 

RENATA GREINER - GRAFIKA 

18.7.2008 - 19.8.2008  
Autorka je grafička a malířka, nyní tvoří a ţije v 
Mnichově. Představí průřezovou část své tvorby 
tvořenou hlavně technikou airbrush.Výstava se 
koná v Galerii Granát Turnov 
 

SLAVNOSTI OHNĚ A LOVU 

od 19. 7. 2008 do 20. 7. 2008  
Víkendová akce plná šermu, divadla a sokolnic-
kých ukázek. Program zajišťuje skupina historic-
kého šermu Exheredis. Zámek Sychrov 
 

SLAVNOSTI DŘEVA 

od 19. 7. 2008 do 20. 7. 2008  

Pokud máte rádi vůni dřeva a občas necháte po-
pustit uzdu své fantazii, pak máte jedinečnou 
příleţitost vytvořit něco pěkného v tvůrčích díl-
nách ve společnosti místních umělců.  
Přírodní areál Šťastná země 
 

ŠERMÍŘSKÁ VYSTOUPENÍ 

19.7.2008 - 20.7.2008  
Vystoupení šermířů z televizních pohádek Skupi-
na, která se často objevuje na titulcích některých 
televizních inscenací. Příplatek ke vstupnému: 
20Kč. Hrad Kost 
 

KONCERT  

23. 7. 2008  
Zvonkohra v podání holandského varhaníka.  
Zámek Hrubý Rohozec 
 

MOBILNÍ KONCERTNÍ ZVONKOHRA NA 

VALDŠTEJNĚ 

23. 7. 2008  
Návštěvníci hradu budou moci zhlédnout unikátní 
hudební nástroj – mobilní koncertní zvonkohru s 
50 zvony, kterou jim předvede Boudewijn Zwart 
ve svém koncertním programu i s poutavým vý-
kladem. Hrad Valdštejn 
 

BATHORY 

17.7.2008 - 23.7.2008  
17:30 a 20:15 
Historický velkofilm J. Jakubiska a současně 
nejdraţší filmový projekt střední Evropy přivádí k 
ţivotu krvavou legendu o Čachtické paní. 140 
min. Vstupné: 90,- Kč. Kino Radnice 70 
 

DŘEVĚNÝ CIRKUS 

24. 7. 2008 od 17:00  
Loutkové představení divadelní společnosti 
Karromato. Eurocentrum Jiráskova 7 
 

 

= doporučuji 

http://www.cesky-raj.info/dr-cs/muzea-a-galerie/turnov/muzeum-ceskeho-raje.html
http://www.cesky-raj.info/dr-cs/lidova-architektura/cesky-raj/beliste-expozice-mestskeho-muzea-zelezny-brod.html
http://www.cesky-raj.info/dr-cs/lidova-architektura/cesky-raj/beliste-expozice-mestskeho-muzea-zelezny-brod.html
http://www.cesky-raj.info/dr-cs/mesta-a-obce/turnov/turnov.html
http://www.cesky-raj.info/dr-cs/zamky/sychrov/zamek-sychrov.html
http://www.cesky-raj.info/dr-cs/zabavni-centra/rovensko-pod-troskami/prirodni-areal-stastna-zeme.html
http://www.cesky-raj.info/dr-cs/hrady/cesky-raj/hrad-kost.html
http://www.cesky-raj.info/dr-cs/zamky/cesky-raj/zamek-hruby-rohozec.html
http://www.cesky-raj.info/dr-cs/hrady/cesky-raj/hrad-valdstejn.html
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ČERNÁ KRONIKA:   zdroj ministerstvo vnitra čr www.policie.cz  

 

Z dřevěné kůlny v ulici Ţitná v Jablonci n. N. odcizil 

neznámý pachatel v průběhu noci horské jízdní kolo. 
Pachatel přelezl plot u domu a otevřeným oknem kůlny 
se protáhl dovnitř. Stejným otvorem vytáhl zevnitř 
kolo, které odcizil. 31-letému majiteli kola vznikla ško-
da ve výši 10 000 Kč. 
 

K poţáru kuchyně v 5. patře bytového domu v ulici 

Nezvalova v liberecké části Starý Harcov došlo ve čtvr-
tek 10. července 2008 okolo půl jedné odpoledne. Děti 
si v kuchyni smaţily hranolky na oleji v hrnci a hrnec 
s olejem nechaly bez dozoru na zapnutém elektrickém 
vařiči. Olej se v hrnci vznítil a zapálil digestoř a část 
kuchyňské linky. Děti se duchapřítomně snaţily zasáh-
nout a poţár se jim podařilo uhasit několika kbelíky 
vody ještě před příjezdem libereckých profesionálních 
hasičů. Hasiči kuchyň zkontrolovali a odvětrali kouř. 
Smaţení hranolek vyšlo majitele bytu přibliţně na 50 
tisíc korun.  
 

Padesáti tisícovou škodu způsobil poţár ve starém 

bytě v nádraţní budově v Desné, který vznikl v sobotu 
12. července 2008 krátce před 14. hodinou. Profesio-
nální hasiči z Velkých Hamrů spolu s hasiči podniku 
České dráhy a.s. ze stanice Liberec a dobrovolnými 
kolegy z Desné II zlikvidovali v dýchací technice hořící 
staré vybavení bytu dvěma vodními proudy ve 14:21 
hod.. Podle vyšetřovatele HZS Libereckého kraje vznikl 
poţár nedbalostí neznámé osoby při manipulaci 
s otevřeným ohněm. Byt nebyl dostatečně zajištěn a 
údajně zde přespávaly sociálně slabší osoby.  
 

V neděli 12. 7. 2008 v 23,00 hodin byl na Vrkoslavi-

cích zastaven ve vozidle Peugeot 205 25letý muţ ze 
Smrţovky. Muţ řídil vozidlo, ačkoliv mu byl v květnu 
letošního roku vysloven zákaz řízení motorových vozi-
del na tři roky. Muţ ve Zkráceném přípravném řízení 
čelí podezření ze spáchání trestných činů Maření vý-
konu úředního rozhodnutí a Řízení motorového vozidla 
bez řidičského oprávnění, za coţ můţe být potrestán 
odnětím svobody v trvání aţ jeden rok. 
 

Do rekreační chaty na Rejdicích se v průběhu uply-

nulého týdne vloupal neznámý pachatel. U chaty pře-
konal dvojité okno včetně okenice a z chaty odcizil 
DVD přehrávač Sony, herní konzoly Sony playstation, 
staroţitné dřevěné kukačky a benzínovou sekačku. 
Celkově způsobená škoda byla vyčíslena na částku 31 
000 Kč. 
 

Za bílého dne se neznámý pachatel v ulici Pod Baš-

tou v Jablonci n. N. pokusil odcizit zaparkované vozi-
dlo Š Favorit. Pachatel v 13,15 hodin vnikl do vozidla, 
rozlomil spínací skříňku a zkoušel vozidlo nastartovat. 
Při tomto manévru si jej všiml majitel vozidla, který se 
shodou okolností vracel   v té chvíli k vozidlu. Pachatel 
se před majitelem uzamkl ve vozidle. Ve chvíli, kdy 
majitel odemykal dveře vozidla, pachatel utekl po 
vření dveří spolujezdce. Posezení zloděje ve vozidle 

bude 40letého majitele vozidla stát částku nutnou na 
opravu ve výši 3 500 Kč. 
 

V úterý 8. 7. 2008 v ranních hodinách vnikl neznámý 

pachatel do garáţe u domu v Rychnově u Jablonce 
n.N. - Zálesí. U garáţe se mu podařilo překonat elek-
tricky ovládaná lamelová vrata. Zevnitř odcizil 4 horská 
kola a motorovou travní sekačku Husqarna. Způsobená 
škoda byla vyčíslena na částku 15 000 Kč. 
 

V průběhu soboty 12.7.2008 ,,navštívili“ dva nezvaní 

muţi manipulační sklad areálu firmy sídlící v Nádraţní 
ulici v Rychnově u Jablonce n. N. Společně odcizili 120 
lg váţící kovový pohybový řetěz s unašečem, který 
následně zpeněţili ve sběrných surovinách v Jablonci 
n. N. za cenu necelých 1 000 Kč. Hodnotě odcizeného 
zařízení však představuje částku 15 000 Kč. Mladší z 
muţů (20 let) má trvalé bydliště v Rychnově u Jablonce 
n. N. a starší (30 let) v Ţelezném Brodě. Oba muţi nyní 
společně čelí obvinění ze spáchání trestného činu 
Krádeţe, za coţ mohou být potrestáni odnětím svobo-
dy v trvání aţ dva roky.  
 

V průběhu noci z pondělí na úterý poškodil neznámý 

pachatel v ulici Budovatelů v Jablonci n. N. před ob-
chodem s elektronikou zaparkované vozidlo Audi. U 
vozidla rozbil skleněnou výplň okna jak na boku vozi-
dla, tak u pátých dveří. Z vozidla odcizil kolečkové 
brusle Fila, sportovní obuv, chrániče na brusle a tech-
nický průkaz vozidla. Hodnota odcizených věcí činí 
necelých 7 000 Kč. Větší škoda vznikla 47letému maji-
teli vozidla z Hrádku nad Nisou na vozidle. Tato škoda 
představuje částku 27 000 Kč. 
 

V pondělí v 13.40 hodin vyjeli profesionální hasiči z 

Jablonce nad Nisou k dopravní nehodě osobních vozů 
značky Mazda a Seat do části Bratříkov obce Pěnčín. 
Při dopravní nehodě utrpěly zranění dvě osoby. „Hasiči 
zabezpečili vozy proti vzniku poţáru a zasypali uniklé 
ropné látky na komunikaci,“ konstatovala tisková 
mluvčí HZS LK Iva Michaličková.  
 
Člověk ,,posilněný“ alkoholem má většinou špatnou 
rovnováhu. Toto si nechtěl připustit 54letý muţ z Vel-
kých Hamrů a včera okolo 15,00 hodiny usedl na jízdní 
kolo Rock Machine a jel ve směru od Smrţovky na 
Velké Hamry.  
Co však jiţ nezvládl, bylo projet bez úhony kruhový 
objezd v Tanvaldě. V 15,10 hodin jiţ nedokázal točit na 
křiţovatce, vyjel vpravo mimo vozovku a s kolem upa-
dl. Při pádu si způsobil zranění s dobou léčení před-
běţně 4 týdny. Velice zajímavá byla dechová zkouška, 
ta odhalila, ţe muţ jel na kole s 2,16 promilemi alkoho-
lu. Muţi za tuto skutečnost hrozí udělení pokuty ve výši 
od 25 000 do 50 000 Kč. 
Nehoda dále zůstává v šetření Skupiny dopravních 
nehod. 
 

 

http://www.policie.cz/
javascript:obr('http://katalog.artfilm.cz/popup.py;me$obrazek?idf=OBR15015&popis
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 SPORT  
  

V JABLONCI SE ZÁVODILO NA HORSKÝCH KOLECH 

v centru města Jablonce nad Nisou se v sobotu konal vůbec první závod ve 
sjezdu na horských kolech. Akci s názvem Elteq Down Town pořádalo 
čanské sdruţení RACE. Závodu se zúčastnilo přes pět desítek přihlášených 
v kategoriích hobby a elite. Vítězem v kategorii hobby se stal Luděk Šubert 
(DH Racing Team), v kategorii Elite zvítězil Tomáš Slavík (GT Czech Team). 
Závod, jehoţ trať měřila přes sedm set metrů obsahoval několik náročných 
překáţek - přejezd po kamenech, hliněné skoky, přeskok nákladního vozu, či 
extrémní sjezd po prudkých schodech k autobusovému nádraţí. Kvůli trati 
muselo být uzavřeno několik ulic v samotném centru. Při závodě nedošlo 
k výraznějším zraněním, záchranná sluţba zasahovala pouze jednou, kdyţ 
závodník spadl na závěrečném sjezdu, pohmoţdil si ruku a narazil rameno.   

www.igenus.cz nebo http://www.downtownjbc.cz/?page=informace 

 

MĚSTSKÉ KOUPALIŠTĚ V ŢELEZNÉM 

BRODĚ 

Od pátku 11. července 2008 od 14 hodin je 

po rekonstrukci opět v provozu Městské 

koupaliště v Ţelezném Brodě. Otevřeno bude 

denně od 10:00 do 19:00 hodin (podle poča-

sí). 

 

JABLONEČÁK 2008 

14.7.2008 - 15.8.2008 od 8:00 do 16:30 

Příměstský tábor se sportovní tematikou pro 

děti od 6 do 15 let.  

Termíny: 14. – 18. 7. , 21. – 25. 7. , 4. – 8. 8. a 

11. – 15. 8. 2008 Eurocentrum Jablonec nad 

Nisou, Jiráskova 7 

 

TENNIS EUROPE 14 - JABLONEC CUP 

2008  

14.7.2008 - 20.7.2008 od 9:00  

Mezinárodní turnaj staršího ţactva v tenisu. 

Areál ČLTK Horní Proseč 

 

MULTISPORTOVNÍ KEMP 

21.7.2008 - 27.7.2008  

Originální týdenní sportovní kurz. 8 sportů 

pod vedením instruktorů, nabitý celodenní 

program, doplňkové aktivity dle vlastní vol-

by, večerní videoprojekce, ţivá hudba, atd. 

Akci organizuje křesťanské sdruţení Atleti v 

Akci a probíhá za podpory MŠMT ČR. 

www.multikemp.cz  

 
 
 

Lanovkové centrum Park Koenig  
Zveme Vás k návštěvě nově otevřeného lanovkového centra  

v prostorách zahrady bývalého hotelu Koenig v Nové Vsi n.N.  
Denně od 10 do 19 hodin  

Základní cena 200 Kč 
www.sidmir.com    

 

 

http://www.igenus.cz/
http://www.downtownjbc.cz/?page=informace
http://www.multikemp.cz/
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POČASÍ  
Pátek 18. 7. 2008 

 
Den: 20/24° Noc: 14/10°  

Úterý 22. 7. 2008 

 
Den: 20/24° Noc:15/11° 

Sobota 19. 7. 2008 

 
Den: 21/25° Noc: 14/10° 

Středa 23. 7. 2008 

 
Den: 21/25° Noc:14/10° 

 

Neděle 20. 7. 2008 

 
Den: 20/24° Noc: 15/11° 

 

Čtvrtek 24. 7. 2008 

 
Den: 20/24° Noc:15/11° 

 

Pondělí 21. 7. 2008 

 
Den: 19/23° Noc: 14/10° 

Pátek 25. 7. 2008 

 
Den: 21/25° Noc:15/11° 

 Meteorolog on-line pro Vás:  
Měsíční výhled počasí pro ČR na období od 11. července do 10. srpna 2008   
Průměrný úhrn sráţek v ČR v tomto období: 84,2 mm a interval průměrných sráţek je od 
69,3 mm do 92,6 mm. Průměrná teplota v ČR v tomto období: 18,0 st.C a interval průměr-
ných teplot je od 17,0 st.C do 18,5 st.C.  Sráţkové a teplotní rekordy v ČR pro toto období 
od roku 1934:  Nejméně sráţek v roce 1990 (15,8 mm), nejvíce sráţek v roce 1981 (170,7 

mm)  Nejchladněji v roce 1942 a 1968 (15,8 st.C), nejtepleji v roce 1994 (22,6 st.C)  Pozn.: Průměrné 
hodnoty jsou vypočítány pro celé území ČR do nadmořské  výšky přibliţně 600 m n.m. za období od 
roku 1961 do roku 2000.  Úspěšnost předpovědí teplotních charakteristik je kolem 75% a  úspěšnost 
předpovědí sráţkových charakteristik kolem 65%.   

Období jako celek očekáváme teplotně průměrné, sráţkově průměrné. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

         Přicházející bouřka 
v pátek11.7.2008 nad Louţnicí  
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KALENDÁRIUM:  
 Tento víkend a týden slaví svátek: 

18.7. Drahomíra pátek 

19.7. Čeněk sobota 

20.7. Ilja neděle 

21.7. Vítězslav pondělí 

22.7. Magdaléna úterý 

23.7. Libor Středa 

24.7. Kristýna Čtvrtek 

25.7. Jakub pátek 

Narozeniny: 

GRATULUJEME  
a pevné zdraví přejeme našim spoluobčanům a přátelům, kteří tento týden slaví narozeniny. 

 21. 7. 2008 OSLAVÍ NAROZENINY Milan Vondrouš 

 22. 7. 2008 OSLAVÍ NAROZENINY Leontin Babin 

 23. 7. 2008 OSLAVÍ NAROZENINY Karolína Broklová 

 23. 7. 2008 OSLAVÍ NAROZENINY Kryštof Brokl 

 24. 7. 2008 OSLAVÍ NAROZENINY Mathew Hrubý-Holy 

 

A ještě jiná výročí:  
 19. 7. 1553 – Anglickou královnou se stala Marie I. Tudorovna.  
 20. 7. 1304 – Francesco Petrarca, básník († 1374)  
 21. 7. 1899 – Ernest Hemingway, americký spisovatel († 2. července 

1961)  
 22. 7. 1290 – Král Václav II. získal kníţectví vratislavské jako léno.  
 23. 7. 1829 – William Burt si v USA patentoval psací stroj.  
 24. 7. 1860 – Alfons Mucha, malíř († 14. července 1939)  
 25. 7. 1909 – Louis Blériot uskutečnil první let přes kanál La Manche 

v letadle těţším neţ vzduch (z Calais do Doveru za 37 minut).  
 

VÝZNAM JMEN TOHOTO TÝDNE: 

Čeněk je muţské křestní jméno. 

Ilja je muţské křestní jménoZákladem jména je hebrejské Elí-jjáhu, v překladu můj pán je Bůh. Jméno Ilja je ruskou 

variantou, odvozenou z řeckého překladu Élías. 

VítězslavNovější české jméno slovanského původu, znamená „slavný sídlem, mocí“ (vítati znamenalo bydlit, sídlit) 

Magdaléna (také Magdalena, domácky Magda) je ţenské křestní jménoSouvisí s palestinským městem Magdala. V 

hebrejštině magdala znamená „věţ“. Význam jména je „pocházející z Magdaly“. 

Libor je muţské křestní jméno latinského původu, pocházející ze slova libare - „obětovat“. Ceska forma Romanskeho 

jmena Liberius. zmamenajici "Svobodny", "Volny". 

Kristýna (také Kristyna, Kristina nebo Kristína) je původem latinské křestní jméno. Je tvarem přídavného jména s 

významem „Kristova“ nebo také „Kristu náleţící“. 
Po domácku téţ : Kristýnka, Krista,Týna, Týnka. 

Jakub je muţské křestní jméno. V posledních několika letech se jedná (spolu se jménem Jan) o nejčastější české 

muţské jméno novorozenců. 
Jméno Jakub pochází z hebrejského výrazu pro patu - podle Bible se totiţ patriarcha hebrejského národa Jákob naro-
dil jako druhé z dvojčat a drţel se při porodu svého staršího bratra Ezaua za patu. Vykládá se tedy jako „ten, kdo se 
drţí za patu, druhorozený“. 

 
 

http://cs.wikipedia.org/wiki/1553
http://cs.wikipedia.org/wiki/Anglie
http://cs.wikipedia.org/wiki/Marie_I._Tudorovna
http://cs.wikipedia.org/wiki/1304
http://cs.wikipedia.org/wiki/Francesco_Petrarca
http://cs.wikipedia.org/wiki/1374
http://cs.wikipedia.org/wiki/1899
http://cs.wikipedia.org/wiki/Ernest_Hemingway
http://cs.wikipedia.org/wiki/2._%C4%8Dervenec
http://cs.wikipedia.org/wiki/1961
http://cs.wikipedia.org/wiki/1290
http://cs.wikipedia.org/wiki/V%C3%A1clav_II.
http://cs.wikipedia.org/w/index.php?title=Kn%C3%AD%C5%BEectv%C3%AD_vratislavsk%C3%A9&action=edit&redlink=1
http://cs.wikipedia.org/wiki/1829
http://cs.wikipedia.org/w/index.php?title=William_Burt&action=edit&redlink=1
http://cs.wikipedia.org/wiki/Spojen%C3%A9_st%C3%A1ty_americk%C3%A9
http://cs.wikipedia.org/wiki/Psac%C3%AD_stroj
http://cs.wikipedia.org/wiki/1860
http://cs.wikipedia.org/wiki/Alfons_Mucha
http://cs.wikipedia.org/wiki/14._%C4%8Dervenec
http://cs.wikipedia.org/wiki/1939
http://cs.wikipedia.org/wiki/1909
http://cs.wikipedia.org/wiki/Louis_Bl%C3%A9riot
http://cs.wikipedia.org/wiki/La_Manche
http://cs.wikipedia.org/wiki/Calais
http://cs.wikipedia.org/w/index.php?title=Dover&action=edit&redlink=1
http://cs.wikipedia.org/wiki/Palestina
http://cs.wikipedia.org/w/index.php?title=Magdala&action=edit&redlink=1
http://cs.wikipedia.org/wiki/Hebrej%C5%A1tina
http://cs.wikipedia.org/wiki/Mu%C5%BE
http://cs.wikipedia.org/wiki/K%C5%99estn%C3%AD_jm%C3%A9no
http://cs.wikipedia.org/wiki/Jan
http://cs.wikipedia.org/w/index.php?title=Ezau&action=edit&redlink=1
http://search.atlas.cz/?t=e&imgpurl=http://www.astra-at.cz/10kreat.php&imgfurl=http://www.astra-at.cz/pic_prezent/3d-orloj.jpg&imgrurl=http://jyxo-small.atlas.cz/cgi/preview?d=ci&amp;l=06101801f.310951391.1&h=409&w=489&s=50&prev=/default_img.aspx?t=i&p=4&np=4&ns=73&u
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PRANOSTIKA 
18. červenec  

O svatém Kamilu slunce má největší sílu.  

19. červenec  

Je-li na svatého Vincence slunečno, bude hodně 
vína.  

20. červenec  

Na svatého Eliáše dopoledne léto, odpoledne pod-
zim.  
Do svatého Eliáše i pod křovím schne, po něm ani 
na křoví.  

21. července  

Na svatého Praxeda mlha zrána k zemi usedá.  
Na proroka Daniele nalije téţ do mandele.  

22. červenec  

V den Máří Magdaleny rádo poprchává, neboť 
svého Pána oplakává.  

Prší-li v den svaté Maří Magdalény, obilí i v stodole se zazelení.  
Je-li na svatou Máří Magdalénu vítr, jde dobře kaţdý obchod. (nebo: půjdou hodně kupci na len).  
Na svatého Filipa ječmínek se oklípá.  

23. červenec  

Prší-li o Apolináři, dlouho se z lesů voda paří. 

 

 

LÉČIVÁ BYLINKA PRO TENTO TÝDEN 

Rybíz černý - Ribes nigrum - Černá meruzalka - Ríbezľa čierna 

Diuretikum, diaforetikum. Droga se používá jako pomocný prostředek 
při chronických zánětech močových cest, jako součást potopudných 
čajových směsí, při infekčních zánětech dýchacích cest, ke snížení 
kapilárního krvácení, jako prostředek zvyšující látkovou výměnu při 
zánětech kloubů a při revmatických onemocněních. Flavonid sakurane-
tin má prokázané fungicidní účinky. Plod rybízu černého napomáhá 
látkové výměně, je zdrojem vitamínů, bývá součástí jarních bylinných 
kúr, používá se i při léčbě dny. Rodové vědecké jméno pochází z per-
ského a arabského slova ribás, riwas, což je název pro rebarboru, z níž 
se získával léčivý sirup. Ve středověku se název ve Španělsku přenesl 

na rybíz, protože se z něho vyráběla náhražka rebarborového sirupu. V lidovém léčitelství se používají proti záně-
tům. Vyrábí se z něj kloktadlo, které se uplatňuje při silných zánětech v krku a ústní dutině, při angíně a podobných 
onemocněních.  

Dţem: Na 1 kg očištěného rybízu dáme 800 g cukru. Rybíz dobře opereme, bobulky otrháme a polovinu umeleme na mlýnku 

na ovoce. Rybízovou šťávu a bobulky rybízu vaříme v nízké vrstvě v širokém kastrole, až bobule změknou a džem se zahustí. 
Po částech přidáváme cukr a vaříme, až začne džem rosolovat. Horký džem o teplotě nejméně 85°C naplníme do skleniček, 
které jsme nahřáli a vysušili, hned je uzavřeme (nejlépe kovovými víčky), obrátíme dnem vzhůru a necháme vychladnout. 
Uskladníme na suchém a tmavém místě. 

Rybízová šťáva: Opláchnutý rybíz zbavený stopek a rozmačkaný procedíme sítem nebo řídkým plátnem a necháme do 

druhého dne stát. Potom přidáme na 1 kg šťávy 50dkg cukru a vaříme za stálého sbírání pěny, dokud šťáva není úplně čirá. 
Vychladlou nalijeme do lahví, pevně uzavřeme zátkami a zapečetíme nebo zalijeme voskem. 

Rybízové víno: Hodně zralé bobule rybízu prolisujeme na lisovacím strojku. V studené vodě rozpustíme cukr v poměru 60 

dkg krystalového cukru na 1 litr rybízové šťávy a 2 litry vody. Cukrový roztok dobře promícháme se šťávou, přidáme kvasinky, 
uzavřeme kvasnou zátkou, okolo zapečetíme a necháme kvasit. Po šedesáti dnech sléváme do lahví. 

http://search.centrum.cz/img-detail.php?url=http://www.exver.cz/images/bylinky.jpg
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LETNÍ POCHOUTKA  
RATATOUILLE 

2 velké lilky, 4 malé 
cukety, 2 červené 
nebo ţluté oloupané 
papriky, 4 velká zralá 
rajčata - oloupaná, 5 
lţic olivového oleje  
svazek čerstvé ba-
zalky, 1 velká cibule, 
oloupaná a nakrájená 
na jemné prouţky, 3 
strouţky česneku, 
oloupané 

a rozdrcené, 1 lţíce červeného vinného octa, 1 
lţička krupicového cukru, ½ lţičky provensálského 
koření, sůl a pepř na dochucení  
Lilky podélně rozkrojte, poloţte na prkénko řeznou 
plochou dolů, uprostřed podélně rozřízněte a pak 
napříč překrájejte na kousky velké asi 1,5  cm. Pá-
nev rozehřejte a pak do ní vlijte dvě lţíce oleje. Li-
lek opékejte ze všech stran pět minut, aţ zvláční 
a zezlátne. Vyjměte, přidejte lţíci oleje a asi pět mi-
nut smaţte cuketu. Vyjměte a totéţ zopakujte 
s paprikami nakrájenými na prouţky. Cibuli smaţte 
pět minut. Vsypte česnek a po minutě vmíchejte 
i ocet a cukr, koření, rajčata a část lístků bazalky. 
Přisypte všechnu zeleninu, podle chuti osolte 
a opepřete a ještě asi pět minut smaţte. Směs pře-
suňte do zapékací formy, posypte strouhankou 
a hrstí výrazného strouhaného sýra, nejlépe par-
mazánu. Zakápněte olivovým olejem a zapečte do-
zlatova Podávejte posypané zbylou bazalkou, nej-
lépe s křupavou bagetou. 
 

OPEČENÉ HŘÍBKY S BY-

LINKOVÝMI KNEDLÍ-

KY 

 Mísa hříbků nebo hřibovi-
tých hub  

1 strouţek česneku, rozdr-
cený  

2 snítky čerstvého tymiánu  
1 lţíce másla  
smetana 
sůl a pepř na dochucení  
1 kelímek či krabička smetany 
Ubrouskový knedlík: 
1/2  kg hrubé mouky  
1 vajíčko  
1–2  dkg droţdí  
1/2 lţičky soli  

1/4  l vlaţné vody  
2–3 rohlíky  
 Jako letní obměnu přidejte svazek čerstvé zelené 
petrţelky, jemně nasekané  
Na knedlíky rozmělněte do hrnku droţdí 
a rozpusťte je s trochou vlaţné vody. Poprašte 
moukou a nechte v teple vzejít. Do mísy nasypte 
mouku, přidejte vajíčko, zbytek vody, sůl, vlijte 
vzešlé droţdí a vypracujte těsto. Kdyţ se nelepí na 
vařečku, vmíchejte do něj pečivo pokrájené na 
kostičky a skvělé je lehce opečené, petrţelku, po-
prašte znovu moukou a nechte vykynout – trvá to 
zhruba hodinu, ale můţe to být i déle. Pak utvořte 
z těsta dva knedlíky v podobě válečků, zabalte je 
do utěrky a oba konce zavaţte. Ve velkém hrnci 
uveďte do varu vodu, vloţte knedlíky v utěrce, 
zmírněte var a vařte asi 20–25 minut.  Uvařený 
knedlík nakrájejte na co nejtenčí plátky a rozloţte 
je na čtyři talíře. Přetáhněte fólií a uchovejte při 
pokojové teplotě. Očištěné houby nakrájejte na 
tenké plátky.  V  pánvi rozpalte lţíci oleje a máslo. 
Vsypte houby, česnek a tymián a zprudka za stálé-
ho míchání 5 minut opékejte, aţ houby hezky ze-
zlátnou. Vlijte smetanu a nechte zredukovat na 
hustější omáčku.  Osolte a opepřete.  Pro maso-
ţravce můţete k houbám přidat hovězí, kuřecí či ji-
né maso. 
 

KOŇAKOVÁ BÁBOVKA 

5 vajec 
 200 g cukru krupice 
250 ml vaječného koňaku 
250 ml oleje 
300 g polohrubé mouky 
1 prášek do pečiva 
1 vanilkový cukr 
2 lţičky kakaa 
Ţloutky utřeme s cukrem a vanilkovým cukrem do 
pěny, přidáme vaječný koňak, olej, polohrubou 
mouku a prášek do pečiva. Nakonec do těsta zleh-
ka vmícháme sníh z bílků. Oddělíme jednu třetinu 
těsta a zamícháme do ní kakao.  
Formu vymaţeme a vysypeme hrubou moukou. 
Střídavě nalijeme světlé a tmavé těsto. Vloţíme do 
vyhřáté trouby a pečeme při 150 stupních asi 45. 
 minut aţ hodinu. 

 
 
 
 

 
 
 



LOUŽNICKÝ ZPRAVODAJ 

 

12 

 

NĚCO PRO ZASMÁNÍ: 

Ve firmě se rozbije WC, na recepci přijde opravář a 
ptá se:  "Tak kde je ten hajzl?"  „Ředitel je na dovole-
né.“  „Ne, já myslím takový ty dvě nuly.“  „Oba ná-
městci jsou na jednání.“  „ Ne, vy mi furt nerozumíte, já 
jdu tam, co dělají lidi hovno.“ „ Jó, tak účtárna je v 
přízemí, marketing v prvním, IT v druhým, ... „ 
 

Mladík se připotácí k dívce sedící u stolu.  "Hele, 
nešla bys tancovat?"  Dívka rozpačitě špitne: 
...Nooo...Ano.."  "Tak běţ, nemám si totiţ kam sednout. 
 

Kouzelník se po produkci ptá v baru atraktivní ţeny: 

 "Slečno, nechcete se mnou dělat magii?"  Ona: "Ja-
kou?"  On: "Půjdeme ke mně, já Vás přeříznu a Vy 
potom zmizíte." 
 

Povídají si dva přátelé:   "Představ si, včera jsem 

zachránil svoji kolegyni před znásilněním."  "Neříkej, a 
jak?"  "Ukecal jsem ji." 
 
Jakej je rozdíl mezi politiky a holubi?  Ţádný, zvysoka 
na vás serou a je zakázané je odstřelit. 

Víte, jaký je rozdíl mezi padákem a kondomem? 
Kdyţ se roztrhne padák, je o jednoho méně. 

Podnikatel pozval dámu svého srdce na první rande 

do čínské restaurace. Letmo nahlédl do jídelního lístku 
a pronesl k číšníkovi: "Dvakrát Hue Čang, prosím. 
Vrchní se lehce usmál a řekl: "To nepůjde, pane." 
"Proč by to nešlo, zaplatím, co řeknete," zaškaredí se 
podnikatel. "To je totiţ náš pan šéf." 

Proč má vrtulník vrtuli? Aby se pilot nepotil. 

Radí se bača s manţelkou. "Ten beran je nějak 
smutný," říká bača. "Asi ho podříznu." "No, kdyţ mys-
líš, ţe ho to rozveselí." 

Rozdíl mezi Praţákem a Ostravákem, kdyţ přijdou 

pozdě na rande: Praţák: "Ahoj, hele, prosím tě promiň, 
ţe jdu takhle pozdě, v práci to bylo šílený. Měl jsem 
jednání a pak šéf po mě chtěl ještě něco dodělat, takţe 
se to protáhlo. No a pak ta doprava, to je šílenost. 
Resslovka zase stála a o magistrále ti radši nebudu 
říkat. Proto to zdrţení. Ostravák: "Sorry, su tu." 

Prodám včely. Zn.: I jednotlivě! 

Blondýnka: "Říkáte tedy, ţe nemám v přístupovém 

hesle pouţívat velká písmena, je to tak?" 

Hotline: "Přesně." Blondýnka: "A číslice mám psát taky 
malé?" 

Víte, jak utopit blondýnku? Dáte na dno bazénu zr-
cadlo. 

Dívají se dvě blondýnky z okna na ulici a v tom jedna 

říká: "Hele, můj manţel se vrací domů a nese kytici, to 
zase budu muset roztáhnout nohy." Její kamarádka se 
diví: "A to nemáte doma vázu?!" 

Proč mění blondýnky svým dětem suché pleny jen 

jednou za měsíc? Protoţe je na nich napsáno "aţ do 
šesti Kg." 

Sedí dvě blondýnky v kavárně a ta jedna se ptá: "Tak 
co? Jak si sloţila řidičák?" Druhá blondýnka smutně 
odpoví: "Ne, vyhodili mě." "Váţně? Ale proč?" "No, 
protoţe před kruhovým objezdem bylo na značce na-
psáno 30, tak jsem ho 30× objela!" První blondýnka na 
to: "A nepřepočítala ses?" 

Proč dává blondýnka do buchty lţíci? V receptu je 
napsáno: 1 polévková lţíce. 

Soudce se obrátí ke svědkyni blondýnce. "Víte, co 
vás čeká, kdyţ budete křivě přísahat?""Ano," odpoví 
svědkyně, "koţich a deset tisíc na ruku." 

Vite, proč blondýnka hází jídlo na přechod? Krmí 
zebry. 

Víte, kdy má blondýna zaručeně prázdné ruce? Kdyţ 
vezme rozum do hrsti. 

Jak si blondýnka zlomila nohu při hrabání listí? 
Spadla ze stromu. 

Proč blondýnka umrzla v letním kině? Chtěla vidět 
film: Přes zimu zavřeno. 

Zkoušky v autoškole. Komisař se ptá blondýnky: 

"Popište nám funkci motoru!" "Mohu vlastními slovy?" 
"Samozřejmě." "Brm, brrrrmm, brrrmm" 

Paní učitelka se ptá dětí ve třídě kdo si myslí ,ţe je 

hloupý ať se postaví. Postaví se Pepíček. "Pepíčku ty 
si myslíš, ţe jsi hloupý""Ne, já jsem si stoup aby jste 
nestála sama" 

 

Dcera přijde pozdě domů: Matka: "No jo, courat 
se v 16ti s klukama, to by ti šlo, ale ţe má tvoje 
maminka 32. narozeniny, to si ani nevzpomeneš!" 

 

MOUDRÁ VĚTA – „Člověk musí hodně procestovat, aby poznal všechnu tu krásu, 

kterou můţe mít doma.“ – Kdo nezná svou otčinu, nemá měřítka pro cizí země. J.W.Goethe 
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LETNI ČTENÍ NA POKRAČOVÁNÍ:  Z Loužnické historie :  4.díl 

Babičko, povídej, jaké to bylo, kdyţ jsi byla malá………… 

      Aneb jak se ţilo v Louţnici od počátku osady do II. světové války 
A právě v době, kdy Navarovu vládne rod Zajíců z Hasenburka, dochází v nejtěsnějším okolí k hrůzným 
válečným výjevům, které jsou snad nejstrašnější, jaké kdy náš kraj ve své historii zaţil. Hasenburkové při-
stupují k tak zvané Jednotě Zelenohorské. V době, kdy král Jiří bojuje s Uhry na Moravě, vpadají od Ţitavy 
do Severních Čech Luţičané a Slezané v úmyslu spojit se na hradech Hasenburků tj. Navarově, Troskách, 
Hrubé Skále a Kosti s vnitřním nepřítelem krále Jiřího. Zrádci spolu s Luţičany postupují hlouběji do středu 
Čech, ale dne 3. června 1463 jsou u Turnova zaskočeni a panem Jindřichem z Michalovic na hlavu poraţe-
ni. Vojska Jiřího z Poděbrad dobývají hrady Hasenburků. Hasenburkové s Luţičany ustupují a ze msty za 
sebou zanechávají spálené vesnice (Jablonec je zpustošen tak, ţe je ještě v r. 1543 tj. téměř 74 let po luţic-
kém vpádu v listinách označován jako Jablonec pustý tj. neobydlený). Hasenburkové po obléhání svého 
hradu v Navarově královským vojskem jsou donuceni se vzdát a hrad postoupit dobyvatelům. Po Hasen-
burcích přechází hrad Navarov a k němu příslušející vsi do rukou méně významných rodů, které se v drţení 
tohoto panství poměrně rychle střídají. Jsou to např. Aleš ze Šanova, Jiřík Štoss z Kounic, Racek Cukr z 
Tamfeldu, Alexandr z Leisneku a mnozí jiní, aţ hrad posléze připadá rodu Smiřických, a to v r. 1514.  
 
 Pod vládu rodu Smiřických, který v 16. stol. zaznamenává nesmírný růst a jemuţ patří vlastně celé Severní 
Čechy a část Čech východních, dochází i k osídlování našeho kraje, v němţ jsou v této době zakládány 
nové vsi. Páni Smiřičtí si všímají hlavně hustých pohraničních lesů, kde r. 1586 zakládají Smrţovku, Tan-
vald a i jiná, na sever poloţená místa. Ţe v této době v okolí Zásady a Navarova byly lesy ještě velmi husté 
a nepřístupné, svědčí ta okolnost, ţe jak praví kronikář Jiřík z Valdštejna, r. 1543 na Navarovsku při lovu 
ulovil 2 medvědy a 3 divoké vepře. Do těchto let spadá také zakládání sklářských hutí v Rejdicích r. 1577 a 
v sousední Huti a to ještě před r. 1565. Rod Smiřických, který byl náruţivým vyznavačem luteránství a poz-
ději mocnou záštitou Českých bratří, má nemalé zásluhy na tom, ţe zdejší kraj přešel téměř úplně do tábo-
ra vyznavačů podobojí. Po bitvě na Bílé hoře ( 8.11. 1620) je jmění  Smiřických  zkonfiskováno a jeho pře-
váţná část připadá Albrechtu z Valdštejna.  Navarov, který se stává součástí vzrůstajícího panství frýdlant-
ského, je v době Valdštejnova ţivota ušetřen válečných hrůz 30leté války. Po smrti Valdštejnově však platí 
náš kraj dvojnásobnou daň za to, ţe byl dříve šetřen před nájezdy Švédů. Vysoká berně, náboţenský útisk 
a epidemie suţují a hubí obyvatelstvo. 
Rozsáhlé oblasti Čech, nesmírné lány české půdy se dostávají do rukou cizinců, kteří jsou bez jakéhokoliv 
vztahu k naší zemi a obyvatelstvu. Dne 8. března 1627 je uzavřena kupní smlouva mezi paní Gertrudou La-
mottovou a Albrechtem z Valdštejna, který této vdově po plukovníkovi Lamottovi přenechává panství Na-
varovské za 30 tis. zl. ryn. (za vojenské výlohy). Ve smlouvě se uvádí, co vše připadá do vlastnictví pí de la 
Motte - všechny vesnice i zámek Navarov. Dne 23. dubna 1643 překročili Švédové české hranice a vítězně 
táhnou přes Liberec, kam 25. dubna dorazil i hlavní velitel švédských vojsk Torstenson. Téhoţ dne Švédo-
vé obsadili Turnov a za několik dní se zmocňují Kosti a pod velením generála Montaigne táhnou směrem 
k Navarovu. Posádka Navarova měla pouze 27 muţů, jímţ velel syn majitelky tehdejšího panství, mladý 
Vincent de la Motte. Přesto však odolávala útokům Švédů po 16 dní, aţ se konečně musela vzdát přesile. 
Švédové Vincenta de la Motte zajali a uvěznili ho na 8 měsíců v hradní věţi. Ale i odtud se mu podařilo va-
rovat okolní vesnice před výpady Švédů. Za tuto činnost byl Vincentu de la Motte vystaven dne 7. března 
1644 pochvalný list, jeho znění se rovněţ dochovalo. Císařské vojsko obléhalo Navarov, ale pod hrozbou 
dalšího protrţení hranic Švédy se muselo několikrát vzdálit od Navarova. Švédové v době odsunu císař-
ských sil od Navarova podnikali loupeţivé výpady do širokého okolí. Jak se praví v listinách - "Tento jiţ 
dosti chatrný a neveliký hrad Navarov byl konečně císařskými vojsky dobyt v lednu r. 1644." Navarov ve 
švédské moci byl stálou metlou pro severní Čechy. 
 

Pokračování příště….. 
 

 
LOUŢNICKÝ ZPRAVODAJ © Jana Matěásková 
www.nazadusi.estranky.cz Veškeré dotazy, návrhy, náměty 

nebo připomínky přivítáme na e-mailové adrese:   
janeklouznice@atlas.cz   nebo tel.: 606 688 277 

 

http://www.nazadusi.estranky.cz/
mailto:janeklouznice@atlas.cz


LOUŽNICKÝ ZPRAVODAJ 

 

14 

 

 

 

Vzorková prodejna 

Ţelezný Brod 

Zdeněk  Jelínek , Zásada č. p. 188, 

 zjelen@seznam.cz, w.w.w.jelinek.euroregin.cz,  

mob.605 811 751, 

-NOVĚ OTEVŘENO – NOVĚ OTEVŘENO – NOVĚ OTEVŘENO – NOVĚ OTEVŘE-

NO –  

OD 30. 6. 2008 

 

 

NOVÁ PRODEJNA – u čerpací stanice Benzina dříve prodejna jízdních kol 

 

PRODÁVÁME ! 

BARVY A LAKY – MÍCHÁME BARVY DLE VAŠEHO VÝBĚRU 

PLOVOUCÍ PODLAHY dřevěné i laminátové 

OBKLADY A DLAŢBY RAKO mnoho vzorků na prodejně 

KOUPELNOVÉ ZAŘÍZENÍ dle katalogů 

DVEŘE vzorky na prodejně 

KOBERCE A PVC mnoho vzorků na prodejně 

PODHLEDOVÉ STROPNICE  zn, OWA 

PRACOVNÍ DROGERIE 

 

OBJEDNANÉ ZBOŢÍ S DOVOZEM AŢ DOMŮ DLE DOMLUVY 

 

 

Těšíme se na Vaší návštěvu přímo v prodejně Železný Brod,  

u čerpací stanice Benzina 
 

mailto:zjelen@seznam.cz

